
COMUNE DI BOMPORTO
Provincia di Modena

Seduta n. 5
Deliberazione n. 34 del  18/07/2018

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE

OGGETTO: APPROVAZIONE  DEL  REGOLAMENTO  PER  LA  DISCIPLINA
DELL’OCCUPAZIONE  DI  SUOLO  PUBBLICO,  AD  USO  PUBBLICO,  E
PRIVATO,  PER LA REALIZZAZIONE DI   “DEHORS” DI  PERTINENZA DI
PUBBLICI ESERCIZI E DI ALTRI USI RITENUTI ASSIMILABILI

L'anno 2018, addì  diciotto, del mese di Luglio alle ore 21:00, presso la sala civica del Centro
Polifunzionale “Il Tornacanale”, nella Sala Consiliare temporanea, previa osservanza di tutte le
formalità  prescritte  dalla  vigente  normativa,  è  convocato  il  Consiglio  Comunale.  All'appello
risultano:

Cognome e Nome Carica Presente Assente
BORGHI ALBERTO Sindaco X
MALAVASI ILARIA  X
MESCHIARI TANIA  X
LUGLI MARIO  X
CAMPANA MASSIMO  Dimissionario
ROSA SABINA  X
MANDRIOLI MARCELLO Vice Sindaco X
LEO VITTORIO  X
RIGHI BRUNETTO  X
CIPRIANI TIZIANA  X
PIRO FRANCESCO  X
GROSOLI WILLIAM  X
BEVINI ROBERTO  X

Totale Presenti: 9
Totale Assenti: 4 

      X Partecipa               Non partecipa  L'assessore esterno Sacchetti Enzo

Hanno giustificato l'assenza i Consiglieri Mandrioli Marcello, Piro Francesco e Grosoli William.
Partecipa all'adunanza iil Segretario Generale Dott.ssa Alessandra Rivi il quale provvede alla

redazione del presente verbale.
Essendo  legale  il  numero  degli  intervenuti,  il  dott.  Alberto  BORGHI nella  sua  qualità  di

Sindaco  assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell'argomento indicato
in  oggetto,  designando  a  scrutatori  i  tre  Consiglieri  Signori: LEO  VITTORIO,  CIPRIANI
TIZIANA, BEVINI ROBERTO



Oggetto: APPROVAZIONE  DEL  REGOLAMENTO  PER  LA  DISCIPLINA
DELL’OCCUPAZIONE  DI  SUOLO  PUBBLICO,  AD  USO  PUBBLICO,  E
PRIVATO,  PER  LA REALIZZAZIONE  DI   “DEHORS”  DI  PERTINENZA DI
PUBBLICI ESERCIZI E DI ALTRI USI RITENUTI ASSIMILABILI

IL CONSIGLIO COMUNALE

Udita la relazione del Sindaco Presidente, dottor Alberto Borghi, che illustra l'argomento in oggetto.

Premesso:
• che il Comune di Bomporto non è dotato di Regolamento per la realizzazione di “dehors”;
• che  negli  ultimi  anni  sono  aumentate  le  richieste  degli  esercenti  per  l'installazione  di

strutture all'aperto;
• che si riconosce la funzione positiva di tali dotazioni in termini di miglioramento dell'offerta

di servizi ai cittadini e di aggregazione sociale.

Considerato:
• che in data 12/10/2017 con Delibera di Consiglio n. 37 è stata approvata la Variante al RUE;
• che è emersa la necessità di regolamentare, su tutto il territorio comunale, l'installazione di

manufatti a servizio di pubblici esercizi ed attività assimilabili;
• che si intende valorizzare il contesto urbano cittadino e quello delle frazioni mediante un

Regolamento  volto  a  disciplinare  l'installazione  di  strutture  a  carattere  temporaneo
usualmente definiti come “dehors”, nell'ambito di regole codificate che ne garantiscano la
compatibilità con i luoghi ed il decoro pubblico.

Ritenuto pertanto indispensabile disciplinare mediante apposito Regolamento la realizzazione dei
“dehors” su spazio pubblico, ad uso pubblico, e privato, per evitare una collocazione illegittima,
disordinata e disomogenea degli stessi sul territorio comunale.

Visto il Regolamento elaborato dal Servizo Urbanistica e Territorio,  orientato a “disciplinare la
realizzazione  e  la  collocazione  a  titolo  temporaneo  di  dehors,  elementi  di  arredo  esterno  con
possibilità di chiusura stagionale, su suolo pubblico o di uso pubblico o su area privata, al fine di
potenziare  la  qualità  e  il  servizio  di  pubblici  esercizi  di  somministrazione,  artigianato  per  la
produzione di alimenti  e commercio di alimenti  in quota prevalente,  con adeguati  spazi per la
clientela  (accoglienza/somministrazione,  sosta  consumo)  assicurando nel  contempo un corretto
assetto urbanistico ed edilizio del territorio nel rispetto dei principi di sicurezza, igienico sanitari e
di  qualificazione dell’ambiente urbano” e ”volti  a  soddisfare le  esigenze dell’attività  nell’arco
temporale della sua durata, non comportando durevole e permanente trasformazione edilizia del
territorio”, allegato al presente atto quale parte integrante e sostanziale.

Visti:
• il D.Lgs. 267/2000 T.U.E.L.;
• il D.lgs. 163/06;
• la L.R. 15/2013 e s.m.i.;

Dato atto  che sulla proposta della presente Deliberazione è stato acquisito il parere favorevole in
ordine di regolarità tecnica e contabile rispettivamente del Responsabile dell’Area Tecnica,  ing.
Pasquale  Lo  Fiego,  e  del  Responsabile  dell’Area  Contabile  Finanziaria  e  Tributi,  dottor  Carlo
Bellini, ai sensi dell‘art. 49, comma 1, del T.U. 267/2000;



Dato atto che tutti gli interventi effettuati in aula nel corso della seduta consiliare sono riportati
nella registrazione audio-video conservata agli atti.

Con la seguente votazione resa in forma palese:
• presenti n. 9;
• voti favorevoli n. 8 (n. 7 consiglieri del gruppo “Per Bomporto solidarietà e progresso”,

Cipriani Tiziana del gruppo “Movimento5stelle.it”);
• voti contrari n. 0;
• astenuti n. 1 (Bevini Roberto del gruppo “Centro destra Bomporto”).

DELIBERA

Per le motivazioni esposte in premessa e che qui si intendono integralmente richiamate,

1. di approvare il “Regolamento per Dehors” contenente la disciplina per la realizzazione dei
“dehors”  su spazio pubblico, ad uso pubblico, e privato, allegato al presente atto quale
parte integrante e sostanziale.

Allegato: Regolamento per dehors.

 



Letto, approvato e sottoscritto:

IL SINDACO
Dott. Alberto Borghi

IL SEGRETARIO GENERALE
Dott.ssa Alessandra Rivi

sottoscritto digitalmente sottoscritto digitalmente

________________________________________________________________________________
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